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Slovo starosty 

Vážení čtenáři, 

jak jsem psal již v prvém letošním 

čísle občasníku, rozhodli jsme vydávat 

občasník jednou za dva měsíce. 

Hlavním důvodem je snaha předávat 

vám aktuální informace z dění v obci i 

mimo ni. Tím jsme si ovšem ušili 

pomyslný bič především na sebe, 

protože jsme se ani nenadáli a máme 

zde druhé číslo. Jsem ovšem přesvěd-

čen, že oceníte naši snahu a máte 

proběhlé události a akce, o kterých 

píšeme, ještě v živé paměti. 

V rámci kulturních akcí bylo nejprve 

na obecním úřadě uspořádáno 

„Setkání seniorů“, které má v obci již 

zaběhlou tradici. Hned o týden 

později přišly Velikonoce a krom 

pravidelného řehtání a šupání jsme 

připravili pro děti i „ Hledání 

velikonočních vajíček“. Celý týden 

nás strašilo počasí a již jsme plánovali 

náhradní varianty, kde bychom tuto 

akci při nepřízni počasí pořádali. 

Ovšem počasí se umoudřilo a celá 

akce se mohla zrealizovat podle 

původního plánu venku. Věřím, že 

budete souhlasit s mým názorem, že 

obě akce byly povedené a děkuji 

všem, kteří se podíleli na jejich 

realizaci. Budeme se snažit, aby se i 

„Hledání velikonočních vajíček“ stalo 

pravidelnou akcí, stejně jako je 

„Setkání seniorů“. 

Jedním z dalších úkolů, které jsme si 

v rámci vedení obce vytyčili pro tyto 

měsíce, bylo narovnání majetkopráv-

ních vztahů. Na zastupitelstvu byly 

schváleny prodeje a nákupy pozem-

kových parcel a v současné době se 

dokončuje podepisování smluv. Velmi 

dobrou zprávou z posledních dnů je, 

že nám byly přiděleny požadované 

dotační prostředky jak na opravu 

komunikace na pozemkových parce-

lách 319/1 a 331, tak na obnovu a 

výsadbu nových stromů kolem 

rybníka. Domnívám se, že tato dotace 

přišla právě včas, neboť jeden z 

velkých a červeně označených stromů 

(stromů nutných porazit z důvodu 

jejich poškození a celkové nebezpeč-

nosti) byl za nedávných silných větrů 

zcela vyvrácen. 

Tím pro nás ovšem vyvstaly další 

úkoly a to před vlastní údržbou a 

výsadbou nových stromů vyčistit 

břehy kolem rybníka. V dalších 

týdnech tedy bude svolána brigáda a 

budeme vděčni všem, kdo nám přijdou 

pomoci. Stejně tak bych rád oslovil 

všechny z vás, kteří jste ochotni nám 

pomoci při realizaci „Dětského dne“. 

Nechte nám, prosím, na vás kontakt u 

Lenky na obecním úřadě. Předem vám 

děkuji za pomoc. 

Michal Šimon, starosta obce 

Jako již tradičně každým rokem se i 

tento rok, konkrétně 27. března 

2015, konalo na obecním úřadě 

setkání seniorů. Náplň pozdního 

odpoledne a večera byla obdobná jako 

v předchozích ročnících a to živá 

hudba k poslechu, drobné občerstvení 

a start večera jako každým rokem 

zvaným kulturn ím vystoupe-

ním.Vzhledem k tomu, že jsem se 

žádných předchozích ročníků nezú-

častnil, nedovedl jsem si představit, 

jak takové setkání seniorů probíhá, a 

měl jsem z toho i určité obavy. Ovšem 

organizace akce byla plně v rukách 

Lenky Szikszayové a jak se ukázalo, 

vše bylo bezvadně naplánováno a 

zorganizováno. 

Večer zahájilo vystoupení 

pěveckého sboru „ Dobřanské 

bábinky“, které nejen že 

vystoupily v tematických 

převlecích, ale přednesly celou 

řadu populárních písní. Jejich 

původně plánovaná třicetiminu-

tová série se po žádosti o přidání 

protáhla na téměř padesát minut. 

Ovšem byl to bezvadný zážitek a 

ještě jednou děkujeme. V další části 

večera již hrála živá hudba a byl jsem 

překvapen, jak vitální máme v obci 

seniorky. Do kouta opřely berle a 

francouzské hole, které pravděpodob-

ně měly pouze pro jistější odchod 

domů ze zasedací místnosti v prvém 

patře obecního úřadu, a z parketu mě 

pouštěly pouze v době, kdy nehrála 

hudba. 

Věřím a doufám, že se tento večer 

zúčastněným seniorům líbil a i přes 

menší účast se setkali, popovídali a 

zavzpomínali se svými známými a 

kamarády. Rád bych poděkoval všem, 

kdo se podíleli na realizaci akce. Za 

obecní úřad mohu slíbit, že i příští 

rok uděláme toto setkání, na které 

jsou všichni senioři automaticky 

zváni. A neznamená, že jste zváni jen 

na toto setkání, přijďte se podívat i 

na ostatní akce, které budeme 

pořádat pro naše děti, rádi vás zase 

uvidíme.      Michal Šimon 

Setkání seniorů na 

obecním úřadě 



Informace z 3. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Dolce 

konaného dne 13. 3. 2015 

Zastupitelstvo obce schválilo na svém 

3. veřejném zasedání zapisovatelku 

zápisu Bc. Markétu Jeslínkovou a 

ověřovatele zápisu pana Miroslava 

Mráze a Ladislava Szikszaye. Tento 

tým se již stal pravidlem a vzhledem k 

jeho funkčnosti předpokládáme, že se 

bude opakovat i na dalších zasedá-

ních. 

Zasedání bylo zaměřeno na základních 

pět oblastí, které byly předmětem 

schvalování. Prvou oblastí bylo 

schválení rozpočtového opatření č. 

1/2015, které sladilo reálné čerpání 

prostředků s předpoklady. Změny 

byly minimální a lze konstatovat, že 

se jednalo pouze o drobné korekce. 

Dalším bodem jednání byly prodeje 

obecních pozemků občanům obce. 

Jednalo se o pozemky, které jsou 

rozměrově malé a již řadu let je 

využívají a udržují občané obce, kteří 

je mají v drtivé většině případů 

oploceny společně s pozemky vlastní-

mi. 

Dále byly schváleny nákupy pozemků, 

které byly ve vlastnictví občanů, ale 

jsou součástí obecních komunikací. 

Jednalo se tedy vždy o pozemky, 

které by ve své podstatě měla vlastnit 

obec pro zajištění infrastruktury.  

Kontrolním výborem byl předložen 

nový Jednací řád obce Dolce, který 

respektuje změny v odpovídajících 

zákonech a dává do souladu znění 

zákona se zněním jednacího řádu. 

Nebyl to proces jednoduchý, protože 

bylo nutné konzultovat znění Jednací-

ho řádu obce Dolce s právníky a 

jejich připomínky následně zapraco-

vávat do obsahu. 

Jako poslední byla schválena závazná 

vyhláška obce Dolce č. 1/2015 o 

stanovení systému shromažďování, 

sběru, přepravy, třídění, využívání a 

odstraňování komunálních odpadů a 

nakládání se stavebním odpadem na 

území obce Dolce. Jednalo se 

především o úpravu nakládání s 

bioodpadem, kdy za obecním úřadem 

bude trvale umístěn kontejner na 

tento odpad. 

Lenka Szikszayová 
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Ze zápisků Josefa Macháčka –  rok 1980 

Začátek roku 1980 byl opravdu 

mrazivý, až do 17. ledna se teploty 

pohybovaly od  -6 do -17°C. Měsíc 

leden je měsíc bálů. Dočítám se, že 

4. 1. se konal na Dolcích Myslivecký 

bál s bohatou tombolou. O týden 

později vyrazili místní na Hasičský bál 

do Újezda a ti o týden později přišli 

podpořit na oplátku dolcké hasiče. Z 

mého pohledu je škoda, že tyto 

sousedské výpomoci na akcích 

pořádané hasiči jsou minulostí, mělo 

to něco do sebe a lidé měli k sobě 

blíž. V únoru už není po sněhu a 

mrazech ani památky, prší, je silný 

vítr a je příjemnější sedět doma v 

dobře vytopené světnici. První jarní 

den přinesl sněhové přeháňky a 

mrazíky až -8°C, takže práce na 

zahradě musely počkat. Koncem 

března narukovali na vojnu L. Balvín 

a M. Macháček, naopak se z vojny 

vrátil K. Albl. Na Velikonoce na Bílou 

sobotu 5. dubna při pohledu z okna je 

sobota opravdu bílá. Venku už třetí 

den padá mokrý sníh a je z toho jen 

břečka. Tento rok si řehtáči oprav-

du,,užili“ drsného počasí. Toto 

bláznivé počasí trvalo až do 10. 

dubna, kdy se mávnutím kouzelného 

proutku teploty vyšplhaly na 24°C. 

Je apríl a 23. dubna napadlo 25 cm 

mokrého sněhu a padá stále. Dočítám 

se, že v dubnu zemřel pan Motlík z 

Horšic, dlouholetý předseda JZD. 24. 

května pořádal Svaz žen v naší obci 

májový průvod po vsi s hudbou a 

večer je májová zábava. Děvčata šla v 

krojích a nesla se ozdobená májka s 

věncem. 15. června byla na Dolcích 

tradiční pouť, v pátek a sobotu 

šplhaly teploty až k 30°C, což byl 

signál k senoseči, ale v neděli bylo 

všechno jinak - déšť, bouřka a silný 

vítr. Koncem června skončila v Praze 

celostátní spartakiáda. I tam pršelo a 

byla zima, takže si cvičenci užili. 22. 

července celou noc a celý den 

vydatně prší a řeka v Přešticích se 

vylila na louku, takže se nedalo projít 

brankou z Přeštic do Příchovic. Obec 

Snopoušovy byla odříznuta od 

okolního světa. U nás v obci se valila 

voda po silnici. Měsíc srpen svým 

krásným počasím vynahradil deštivé 

počasí v červenci. V září je velké 

sucho, už celý měsíc nepršelo. 

Početná část obyvatel chodí na 

posběr brambor. Asi se daří, protože 

lidé vozí plné vozíky, takže domácí 

prasátka se budou mít. 8. listopadu 

přišly první mrazíky, teplota klesla až 

na -6°C, i když 28. říjen byl 

nejteplejší den za posledních 200 let. 

I v tomto roce přibyli noví občánci. 

Manželům Šilingovým se narodil syn 

Pavel a manželům Regnerovým syn 

Jan. Jak už to v životě bývá, také v 

naší obci lidé umírali. V lednu zemřela 

paní Loudová ve věku 67 let, v dubnu 

paní Bradová (u Cestařů) ve věku 76 

let, v srpnu pan Matas st. ve věku 82 

let, v listopadu paní Benešová (ze 

dvora) ve věku 60 let a v prosinci pan 

Kasl ve věku 77 let. Ve světě válčí 

Irák s Iránem o kus sporného území. 

V listopadu postihlo Itálii silné 

zemětřesení, po němž vyprostili 3000 

mrtvých, ale odhady jsou až 10 000 

obětí. 400 000 lidí je bez přístřeší. V 

Polsku jsou stále nepokoje, proto naši 

vojáci drží pohotovost a vánoční 

svátky budou trávit v kasárnách. To 

byl v kostce rok 1980. 

Míra Macháček 



Hledání velikonočních vajíček 

Zábavné odpoledne pro děti na téma 

„ H ledání velikonočních vajíček“ bylo 

připraveno na Bílou sobotu 4. dubna 

2015. Počasí všechny napínalo do 

poslední chvíle. Nakonec se ale 

umoudřilo a zábava se mohla odehrát 

venku na hřišti „ v Březinkách.“ 

Na děti čekaly různé soutěžní disciplíny, 

kterými je provázeli pohádkoví kamarádi 

zajíčci, kuřátka, vodník a náladu 

pozvedávaly i dětské písničky.  

Každé dítě zahájilo soutěž nalezením 

čokoládového vajíčka schovaného v 

trávě. Pokračovalo se přenesením 

vařeného vajíčka na polévkové lžíci po 

vyznačené trase, skákáním v pytli a 

upletením velikonoční pomlázky. Za 

splnění těchto úkolů čekala na každého 

sladká odměna, kterou 

předávala tradiční česká 

selka. Dětičky měly možnost 

ve volné chvíli využít 

skákadlo, kde se o zábavu 

staral plyšový pejsek z 

„ Modré pyramidy“. 

Atmosfé ru  Ve l ikonoc 

přinášela i výzdoba, kdy 

velikonoční tabuli 

zdobily krásné, ručně 

malované kraslice a perníčky.  

Nechybělo zde ani malé občer-

stvení, kdy do stánku lákala 

dospělé např. voňavá klobása či 

dobře vychlazené pivo. Všichni 

měli možnost zahřát se teplou 

medovinou, která se zde 

roznášela.  

Dětské odpoled-

ne bylo zakon-

čeno společným 

o p é k á n í m  v u ř t ů , 

malováním na obličeje a 

tancováním s pohádko-

vými kamarády. 

Tento den si zasoutěžilo 

30 dětí, což je dle mého 

názoru krásný počet. 

Věřím, že se hledání 

velikonočních vajíček 

líbilo všem dětem i jejich rodičům. 

Doufám, že se tato „Bílá sobota“ stane 

tradicí každého nastávajícího roku. 

Zároveň bych chtěla jako rodič poděko-

vat všem, kteří se podíleli na přípravě 

tohoto krásného dětského odpoledne pro 

naše nejmenší. Klobouk dolů! 

Zuzana Chudáčková  
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Velikonoce jsou za námi, řehtalo se i letos! 

K tradičním velikonočním zvykům patří 

řehtání, které nahrazuje hlas zvonů, jež 

podle legendy umlkají na Zelený 

čtvrtek při mši po modlitbě Gloria a 

rozezní se až na Bílou sobotu. To se 

říká, že zvony odletěly do Říma pro 

požehnání Svatého otce. Není u nás 

dnes již mnoho obcí, kde se tento 

velikonoční zvyk dodržuje a nebyl 

nikdy přerušen. Na Dolcích se chodí 

poctivě každý rok. Ač by měli chodit 

řehtat chlapci, v letošním roce je 

početně převálcovaly jejich dámské 

protějšky. Nutno však podotknout, že 

se děvčata svého úkolu zhostila 

bravurně a nenechala se chlapci 

zahanbit ani v nejmenším. 

Alena Oudová 

Pranostiky 

duben: 

Když na Vojtěcha prší, nebude 

ovoce. 

Přijde-li před Jiřím bouře, bude 

za kamny dobře. 

květen. 

Když se v máji blýská, sedlák si 

výská. 

červen: 

Netřeba v červnu o déšť prositi, 

přijde, jak začneme kositi. 

Co se skrývá v lese. 

Co se skrývá 

v rybníku. 



Lípa pod Ticholovcem 
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D OL CKÝ  OB Č AS NÍK 

Již několik let tudy projdu pěšky nebo 

projedu na kole několikrát za měsíc, 

vždy se zastavím na kratší či delší 

dobu a kochám se pohledem do kraje. 

Tento pohled se neokouká a čím jsem 

starší, tím si víc vážím toho, když se 

dívám do této krásné krajiny, děkuji 

Bohu, že mi můj zdravotní stav 

umožní se sem stále a stále vracet a 

nechat se okouzlovat tím pohledem, 

který je úžasný v kterékoliv roční 

době. 

Když je pěkná viditelnost a podíváte 

se východním směrem, je vidět část 

obce Dolce s Hůrkou a Jindřínem. Od 

jihovýchodu v údolí Zlatého potoka se 

rozprostírají obce Radkovice, Vitouň 

a Horšice, které jsou sevřeny mezi 

lesy Jindřín, Černý les a Luh. Jižním 

směrem je vidět obec Zálesí, kterou 

obklopuje Černý les a Loupensko, 

následuje Březník, Lužanská hora 

(Taneček) a objeví se údolí řeky 

Úhlavy. Na toku řeky se skrývá obec 

Lužany, ze které je vidět 

jen nepatrná část. Násle-

dují obce Příchovice a 

Přeštice. Když se zadíváte 

přes Lužany, je vidět obec 

Vřeskovice s dominantou 

kostela sv. Jana Křtitele. 

Za obcí se rozléhá Vřesko-

vický les s několika 

vrcholy, napravo od silnice 

vedoucí na Biřkov les 

Telecí a Holý vrch. Pod 

Na jižním úbočí Ticholovce při polní 

cestě z Kucín do Příchovic stojí dva 

svědci, které nám zde zanechala 

minulost –  stařičká lípa a kaplička 

sv. Anny, které tvoří nerozlučnou 

dvojici již přes 270 let. Označují 

místo, kde jsou pochováni francouzští 

vojáci z válek o rakouské dědictví, 

kteří zde podle pověsti padli v roce 

1742. 

Lípa pod Ticholovcem je památný 

strom od roku 1997. V roce 2008 

byla mezi 12 finalisty ankety Strom 

roku. Pro svůj vzrůst je chráněna od 

roku 1976 jako krajinná dominanta. V 

loňském roce obec Příchovice nechala 

strom podrobit zdravotnímu stavu a 

byl proveden zdravotní řez a zpevně-

ní koruny, aby zde mohla lípa domi-

novat pro další generace. 

Děti si užijí svůj den na konci května 

V sobotu 30. května proběhne Dětský den, v rámci ně-

hož si ti nejmenší spolu se svými vrstevníky i rodiči 

užijí spoustu zábavy. Oproti původnímu plánu se posu-

nul začátek akce, akce startuje od 15

00

 hodin. Dětské 

odpoledne pořádá obec společně s SDH. Připraveny bu-

dou různé soutěže a stanoviště, kde si děti budou mo-

ci vyzkoušet své dovednosti. K dispozici bude také 

skákací hrad. Na závěr akce je připraven skupinový 

seskok parašutistů. 

tímto vrchem leží osada Mstice a 

napravo Dlouhá Louka a Skočice a 

nad nimi Skočická myť. 

Stojí za to si udělat procházku na 

jedno odpoledne a vzít to z Kucín do 

Ticholovce, na jehož východním 

okraji se v období od počátku 18. 

století zhruba do poloviny 19. století 

nalézaly lázně sv. Lamberta. Přejdete 

přes kopec necelý 0,5 km a dostanete 

se k lesní kapli sv. Vojtěcha, který je 

zde vyobrazen na skále. Malbu 

nechala obec Příchovice v roce 2009 

odborně zrestaurovat akademickým 

malířem Jaroslavem Šindelářem z 

Plzně. Toto místo osobně posvětil 

plzeňský biskup Mons. RNDr. 

František Radkovský. V roce 2010 

byla skála s malbou korunována 

vkusným zastřešením a úpravou okolí 

s odpočívadlem. Odsud je to 0,5 km 

ke kapli sv. Anny a památné lípě. 

Zpátky do Kucín se vrátíte polní 

cestou.          St. Ziegler 

Dětský den 
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Naši jubilanti 

V květnu 2015 oslaví: 

Zdeňka Matasová 

Marie Rodinová 

Miroslav Bultas 

V červnu 2015 oslaví: 

Zdeňka Stieberová  - 86 let 

B L A H O P Ř E J E M E 

Vítáme nového občánka 

Karolínu Čechovou čp. 115 

PŘEJEME HODNĚ ŠTĚSTÍ DO 

ŽIVOTA. 

 - 82 let 

 - 81 let 

 - 60 let 


